

俄军再下一城

距离顿涅茨克战略要地不到20公里

俄罗斯国防部8日宣布，俄军“中部”集群完全控制靠近顿涅茨克地区战略要地红军城(乌称波克罗夫斯克)的小城新赫罗迪夫卡。法新社说，这是俄军几周在顿涅茨克地区最大进展之一。

新赫罗迪夫卡位于红军城东南方向大约19公里处，在乌克兰危机2022年2月升级前人口约1.4万。控制这座城市意味着俄军打开通往红军城的大门。

据美联社报道，分析乌克兰战场局势的“深层”网站7日晚更新消息，说俄军部队在新赫罗迪夫卡“前进”，并占领了红军城东南方向的涅韦尔斯克村。

乌克兰武装力量总参谋部8日晚

发布战报，称俄乌两军围绕包括新赫罗迪夫卡在内的波克罗夫斯克地区发生激烈争夺，乌军在乌东部地区23次击退俄军攻势，当地战事依旧胶着。

红军城在俄乌冲突升级前人口大约6.1万，是乌克兰煤炭工业中心，更是乌克兰军队在乌东地区的后勤枢纽，多条铁路和公路经过这里。

按照美联社和乌克兰媒体的说法，一旦俄方夺取红军城，将切断乌军补给线，可能导致乌军整条防线崩溃。俄军可以从红军城前出，进逼乌方临时州政府所在地克拉马托尔斯克等其他城市，有助于尽快实现完全控制顿巴斯地区的战略目标。

美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗6日在德国参加“乌克兰防务

联络组织”会议后表示，鉴于俄方把波克罗夫斯克地区作为对乌作战主战场之一，美方将与乌方“紧密合作”，协助乌方抵抗俄军攻势，以确保乌方有能力守卫乌东北部和工业地区。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京上周说，乌克兰近期对俄库尔斯克州的跨境突袭并未迟滞俄罗斯在顿涅茨克地区的攻势，乌方这一军事行动反而导致其境内前线军力不足。

8月初，乌克兰秘密调集大批部队，从东北部苏梅州发动进攻，突入俄罗斯库尔斯克州，宣称占领上千平方公里土地，控制上百个村镇，试图迫使俄方分散兵力，尤其减轻乌方在顿涅茨克地区的压力，并吸引国际关注，争取更多西方援助。然而，两军最近在

库尔斯克州陷入对峙，俄军在顿涅茨克的攻势继续取得进展。

德国总理奥拉夫·朔尔茨8日接受德国电视二台采访时表示，是时候就如何加快结束俄乌冲突进行讨论。他和乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基均认为，今后举行“乌克兰和平峰会”时，必须有俄罗斯参加。

泽连斯基没有回应朔尔茨这一说法。他当天在电视讲话中说，他与德国、意大利领导人进行了“重要磋商”，但没有披露具体内容。

今年6月，“乌克兰和平峰会”在瑞士举行，俄罗斯未获邀请。俄方多次强调，试图在没有俄方参与情况下寻求“和平”的做法“荒谬”。

新华社专特稿

9月8日，以色列士兵在艾伦比桥陆路口岸地区的枪击事件现场工作。

据以色列军方和急救组织消息，以色列控制的巴勒斯坦约旦河西岸与约旦交界的艾伦比桥陆路口岸8日上午发生持枪袭击事件，造成3名以色列人死亡，袭击者被以方当场打死。

新华社发



马斯克称两年内用“星舰”探测火星

新华社纽约9月8日电(记者 谭晶晶)美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克日前在社交媒体发文称，计划两年内首次向火星发射不载人的新一代重型运载火箭“星舰”。

马斯克7日在社交媒体X上发文称，计划在下一个探测火星的发射窗口期进行“星舰”不载人探测火星任务。此次任务将验证飞船完整着陆火星的可靠性。如果着陆顺利，计划4年内进行“星舰”的首次载人探测火星任务。

马斯克表示，一旦载人探测火星任务成功，前往火星的太空之旅将呈“指数级”增长，目标是20年内在火星上兴建自给自足的城市。

地球和火星之间的距离

在时刻复杂变化，火星探测器的发射窗口期约每26个月一次。

据太空探索技术公司介绍，“星舰”是可回收、重复使用的航天运输系统。火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，其第一级是长约70米的“超级重型”助推器，第二级是长约50米、可重复利用的“星舰”飞船。其设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等，可将超过100吨载荷送入地球轨道。

“星舰”于2023年4月进行首次试射，但火箭在第一、二级分离前爆炸。此后又进行两次试射，均未达到预期目标。今年6月，“星舰”完成第四次试射，第一次实现海面软着陆。

以色列空袭叙多地 导致14死43伤

据新华社大马士革9月9日电(记者 冀泽 程帅朋)据叙利亚通讯社9日报道，以色列8日夜间对叙利亚多地的空袭已造成14人死亡、43人受伤。

报道援引叙中部哈马省迈斯亚夫地区当地医院负责人的话说，袭击已造成14人死亡、43人受伤，其中6人伤势严重。

据叙利亚军方当天早些时候发表的声明，当地时间8日23时20分左右，以色列从黎巴嫩西北部方向对叙中部地区多处军事地点发动空袭，造成3人死亡、15人受伤，另有一些财产损失。

另据叙利亚通讯社此前报道，袭击还造成当地一条公路严重受损，一处区域发生火灾。

苏丹一城市遭炮击 至少21人死亡

新华社开罗9月8日电(记者 吕迎旭 张猛)喀土穆消息：据《苏丹论坛报》8日报道，苏丹东南部森纳尔州首府森纳尔当天遭苏丹快速支援部队炮击，造成至少21人死亡、70多人受伤。

报道援引目击者和消息人士的话说，炮弹击中森纳尔市一个集市以及一个公交站和居民区，造成大量人员伤亡。

苏丹快速支援部队尚未对此作出回应。

今年6月下旬以来，苏丹武装部队和苏丹快速支援部队围绕森纳尔州的控制权展开激烈争夺，大量平民被迫流离失所。联合国国际移民组织的数据显示，已有超过70万人被迫逃离森纳尔州。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续冲突已造成苏丹约1.88万人丧生，超过1017万人流离失所。

韩国涉深度伪造性犯罪激增

中小学受害者超600人

韩国网络上近期出现大量利用深度伪造技术制作的色情影像，不少受害者是未成年学生，引发政府和社会高度关注。韩国教育部9日说，今年已发生400多起涉及中小学的相关案件，受害者累计超过600人。

韩国教育部就涉深度伪造性犯罪问题对全国17个地方教育厅展开调查。结果显示，今年初至9月6日，全国小学、初中和高中共发生434起利用深度伪造技术实施的性犯罪，受害者数量共计617人。其中，受害学生588人，教职员29人。

从学校级别来看，上述案件中，涉高中的有243起、初中179起、小学12起。

从调查数据看，利用深度伪造技术的犯罪数量呈激增势头。8月28日至9月6日仅10天内，韩国新增238起涉中小学的相关案件。从年初到8月27日，相关案件总数为196起。

据韩国数字性犯罪受害者支援中心统计，2018年该中心成立以来，已向超过2100名涉深度伪造性犯罪的受害者提供帮助。

这类犯罪事件大多针对普通女性和未成年人，引发民众愤慨。韩国执政党国民力量党3日表示将成立一个工作组，重点打击涉深度伪造性犯罪，并计划加大对相关犯罪的处罚力度。

新华社微特稿

南非北部出现血吸虫病疫情

新华社约翰内斯堡9月9日电(记者 王晓梅)南非北部的林波波省政府9日发表声明说，该省多地出现血吸虫病疫情。

声明说，根据最新报告，该省莫帕尼区的多地出现血吸虫病病例，其中一所小学有140多名学生被诊断患有这一疾病，目前正在接受抗寄生虫药物治疗。

林波波省政府已成立工作组以遏制疫

情进一步扩散，并为患者提供医疗帮助。声明同时呼吁受影响地区居民避免直接接触可能被污染的水源，并确保将水煮沸或适当处理后再饮用。

血吸虫病是一种主要经水传播的寄生虫病，人畜接触了含血吸虫尾蚴的水体而感染患病。声明说，血吸虫病的症状包括腹痛、发烧、血性腹泻、尿血、尿路感染、持续性头痛等。